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Folk
Festivaluri

Tg. Jiu - XIV
Cu o titulatură interesantă - Festivalul Naţional de

Muzică Folk şi Baladă ”Poarta Sărutului” - a ajuns la
ediţia cu ediţia a 14-a, având o durată de trei zile şi fiind
organizat de Primăria şi Consiliul Local ale municipiului
Târgu Jiu, în parteneriat cu Şcoala Populară de
Artă Târgu Jiu (director - Alexandru Bratu), Centrul
Judeţean pentru Conservarea şi Promovarea Culturii
Tradiţionale Gorj, Centrul Municipal de
Cultură “Constantin Brâncuşi”, Ansamblul Artistic
Profesionist “Doina Gorjului” şi Teatrul Dramatic
“Elvira Godeanu” Târgu Jiu.

Prezentarea a fost fericit încredinţată cuplului
Adrian Bezna - Andrei Maftei, iar preşedintele juriului a
fost Emeric Imre. Concursul a stat sub semnul
dezechilibrului valoric, unii - amatori care încearcă

mereu fără succes, alţii – consacraţi deja. Au fost 14
solişti şi două grupuri, dintre care au fost aleşi 9 laureaţi.
La grupuri: locul trei - “Axis”, locul întâi - “Zări”. La
solişti: locul trei (ex aequo) Theea Sarah Nicorescu şi
foarte tânăra Kethy Bivolaru, locul doi (tot ex aequo)
Laura Todică şi Patricia Tomith, iar locul întâi i-a revenit
lui Cosmin Mariciuc. S-a impus foarte clar câştigătorul
trofeului - Mihai Boicu. S-au dat şi două trofee speciale:
Stefan Geraksiev (liderul grupului bulgar Denvar) a
acordat un premiu unui puşti de nouă ani – Mario
Niculescu, iar Enciclopedia Muzicală a României i-a
premiat pe Mihai Boicu şi grupul ”Zări”.

Foarte numeroase recitalurile: vineri - Dan Vană,
Cristian Buică, Dinu Olăraşu, Andrei Păunescu şi Emeric
Imre, sâmbătă - Icarus (câştigătorii trofeului la ediţia
precedentă), Florin Camen, Stefan Geraksiev cu
Denvar (cu colaboratorul Sorin Minghiat) şi Victor
Socaciu, duminică - Adrian Bezna, Ovidiu Mihăilescu şi
trupa “Joi”, Magda Puşkaş şi Vasile Şeicaru.

Ca de obicei au existat evenimente conexe: lansări
de cărţi  (Spiridon Popescu, Dinu Olăraşu, Andrei
Păunescu, Clara Mărgineanu, Ovidiu Mihăilescu) şi de
albume (Victor Socaciu, Ovidiu Mihăilescu, Cristian
Buică, Florin Camen, Emeric Imre). Totodată, s-a repetat
pelerinajul anual la monumentul lui Mihai Viteazul din
Poiana lui Mihai (comuna Schela),  unde au recitat
Valentin Chepeneag, Gheorghe Drăghescu şi Andrei

Maftei şi au cântat Emeric Imre, Florin Camen şi Adrian
Bezna.

Calafat - XVIII
Festivalul Internaţional de Poezie şi Muzică Folk,

evenimentul de la malul Dunării, ajuns la cea de-a XVIII-
a ediţie, este organizat de Casa de Cultură Calafat,
Primăria şi Consiliul Local Calafat, A.P.L.O.M.B.  Calafat
şi se derulează, ca în fiecare din ultimii ani, sub
sloganul „Asta-i muzica ce-mi place”.

De fapt, este vorba de un eveniment cu totul
aparte, un demers unic în Europa, o Tabără Folk (iniţiată
în 1995) de „poezia cântată”, cu durată între zece şi şapte
zile, concertele având loc în centrul civic, lângă Casa de
Cultură şi pe plaja de la Başcov, în jurul focului de
tabără. La Calafat vin mereu mai toţi reprezentanţii
importanţi ai genului, de toate vârstele, din România,
„poeţi cu chitara” care nu aşteaptă bani, ci, din contră,
de multe ori vin pe banii lor. 

Printre cei de anul acesta s-au numărat: Mircea
Vintilă, Victor Socaciu – cu cel mai recent album al
său, „Îmbrăţişarea”, integral pe versurile lui Nichita
Stănescu (pentru prima dată prezent în Tabără, cu toate
că în Calafat şi-a făcut stagiatura de inginer şi a fost la
Festivalul “Floare de ger”), Vali Şerban – care  şi-a lansat
cartea „Istoria unui vis. O poveste subiectivă a Cenaclului
Flacăra”, Sorin Minghiat, Doru Stănculescu, Emeric Imre,
Mircea Bodolan, Eugen Avram, Horia Stoicanu, George
Nicolescu!, Florentin Budea, Dan Vană (iniţiatorul şi
coordonatorul proiectului, el însuşi un apreciat folkist),

Raluca Marinescu, Nicu Zotta, Mihai Boicu şi grupul
ICARUS,  “Confesiuni” - trio din Cluj, Vasile Gondoci,
Adrian Bezna, Cristian Buică (a deschis seara cu Imnul
Taberei), George Popovici (Reşiţa), Andrei Maftei,
Ovidiu Mihăilescu, Cătălin Stepa. Alte lansări de carte -
Stere Bucovală (Brăila), Olga Neagu (Reşiţa), Nicu
Alifantis - trei cărţi şi C.D.-ul ŞOTRON, cronicara
festivalului fiind Teodora Ionescu. 

Un eveniment de sudură între muzică şi poezie,
care încheagă permanent comunitatea folk autohtonă.
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